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Pytania o budowę boiska, kolejny zrzut ścieków do Wilgi, wyniki badań gruntów w rejonie Kombinatu, zasady
użytkowania klubów sportowych czy niebezpieczne „sąsiedztwo” dzików to tylko wybrane tematy z pakietu
interpelacji złożonych przez radnych Tomasza Darosa, Elizę Dydyńską-Czesak, Agnieszkę Pogoda-Tota,
Łukasza Maślonę i Aleksandrę Owcę.

Radny Tomasz Daros pyta w interpelacji Prezydenta Miasta Krakowa czy zostały podjęte działania
celem realizacji uchwały, dotyczącej powiększenia terenu Parku Grzegórzeckiego i kiedy można się
spodziewać rozpoczęcia działań opisanych w uzasadnieniu do powyższej uchwały. Radny Daros
informuje również, że zieleń przy ulicy Żółkiewskiego wymaga właściwego utrzymania, gdyż w chwili
obecnej utrudnia ona przejście wąskim chodnikiem. Radny prosi o informację kiedy ostatnio były tam
prowadzone prace pielęgnacyjne i kiedy ZZM przeprowadzi bieżącą pielęgnację zieleni na tej ulicy. W
kolejnej interpelacji Tomasz Daros przypomina o złożonej przez niego poprawce do Budżetu Krakowa
na rok 2023, zabezpieczającej środki na budowę boiska szkolnego przy Szkole Podstawowej nr 2. Jest
to zadanie bardzo ważne dla lokalnej społeczności. Radny pyta Prezydenta, dlaczego to zadanie nie
zostało zrealizowane w 2023 roku i kiedy planowana jest jego realizacja. Następna interpelacja
radnego Darosa dotyczy tężni solankowych. Radny prosi Prezydenta o informację ile powstało tężni
solankowych na terenie Krakowa w ciągu ostatnich dziesięciu lat, w jakich są lokalizacjach oraz ile
kosztowały.

Eliza Dydyńska-Czesak porusza w interpelacji problem dużej populacji dzików na terenie Nowej
Huty oraz innych części Krakowa. Radna pyta czy prowadzone były konsultacje z Polskim Związkiem
Łowieckim oraz naukowcami zajmującymi się dziką zwierzyną w zakresie sposobów ograniczania
populacji dzików w mieście, czy planowana jest ogólnomiejska akcja informacyjna dla mieszkańców w
zakresie postępowania przy kontakcie z dzikami w przestrzeni publicznej miasta i czy problematyka
bezpieczeństwa w kontakcie z dzikimi zwierzętami będzie poruszana w szkołach. Eliza Dydyńska-
Czesak pyta Prezydenta jakie działania zamierza podjąć w sprawie obecności dzików praktycznie w
centrum miasta i dodaje, że nie znalazła również odpowiedzi Małopolskiego Wojewódzkiego Lekarza
Weterynarii, ani Wojewody Małopolskiego w sprawie rezolucji (druk nr 3936-R ) o powrót do metody
odławiania dzików i relokacji na tereny niezurbanizowane w granicach Gminy Miejskiej Kraków.

Radna Agnieszka Pogoda-Tota interpeluje w sprawie funkcjonowania w Krakowie tzw. roweru
miejskiego i pyta m.in. jak aktualnie działa system roweru miejskiego w Krakowie, jakie są plany co do
rozszerzenia tego systemu oraz ułatwienia dostępu do niego mieszkańcom i turystom – zarówno w
skali miasta, jak i ewentualnego włączenia we współpracę okolicznych gmin, a także jakie działania na
rzecz zrównoważonego transportu, w kontekście rozwoju sieci roweru miejskiego, są planowane w
Krakowie w 2024 i 2025 roku. W kolejnej interpelacji radna Pogoda-Tota pyta o Centrum Sportu i
Rekreacji Com-Com Zone, które znajduje się na os. Kozłówce, a także ewentualnych profitów dla
mieszkańców osiedla oraz naszego miasta. Mieszkańcy osiedla znosili trudności związane z budową,
ale również borykają się z aktualnymi utrudnieniami, związanymi ze zwiększonym natężeniem ruchu
samochodowego osób udających się na pływalnie bądź zajęcia w ww. Centrum oraz zajmowaniem
miejsc parkingowych. Radna przypomina, że obiekt został wybudowany za sprawą środków miejskich i



pyta Prezydenta m.in. w jaki sposób Kraków współpracuje z Centrum Rozwoju COM-COM ZONE oraz
innymi tego typu obiektami zarządzanymi przez COM-COM ZONE, czy są lub były przekazywane
miejskie dotacje lub jakakolwiek pomoc rzeczową na ich działalność. Dlaczego nie ma informacji o
profitach dla mieszkańców, którzy posiadają Krakowską Kartę Mieszkańca (KKM) i mogliby korzystać
ze zniżek. Czy prowadzone były rozmowy na ten temat z COM-COM ZONE i czy tego typu rozmowy
będą podejmowane. Radna pyta również jak wygląda kwestia zniżek dla mieszkańców posiadających
KKM w innych obiektach sportowych, rekreacyjnych i jednostkach kultury na terenie Krakowa oraz
jakie są plany co do rozszerzenia oferty benefitów i innych udogodnień dla posiadaczy KKM. W
kolejnej interpelacji radna Pogoda-Tota prosi o informację nt. przebudowy ulicy Podgórki na jej
górnym odcinku tj. od ul. Wyrwa do ul. Droga Rokadowa, a w szczególności pyta o aktualne postępy
działań na ul. Podgórki w zakresie budowy oświetlenia na brakującym odcinku ok. 700 mb, a także o
wyjaśnienie czym są spowodowane wieloletnie opóźnienia w realizacji tej inwestycji. Radna pyta także
o szacunkowy koszt opracowania dokumentacji projektowej oraz kompleksowej przebudowy ulicy
Podgórki na odcinku od ul. Wyrwa do ul. Droga Rokadowa (budowa chodnika, oświetlenia, kanalizacja
opadowa, nowych sieci i przyłączy) jak i wykonania koncepcji przebudowy ulicy Podgórki na odcinku
od ul. Wyrwa do ul. Droga Rokadowa.

Radny Łukasz Maślona składa kilka interpelacji. W pierwszej z nich radny apeluje, aby Prezydent
podjął stosowne działania przed uprawomocnieniem się wyroku sądu, dotyczącego uchylenia
fragmentu użytku ekologicznego Słona Woda, który był wyznaczony na części działki 21/17 obr. 58,
gdyż koniecznym jest zachowanie ciągłości ekologicznej na terenie użytku ekologicznego i przyległych
terenów zielonych, w tym m.in. parkiem Rżąckim. Fragment ten ma duże znaczenie w aspekcie
migracji płazów i innych zwierząt, co zostało potwierdzone opracowaniami dostępnymi w Zarządzie
Zieleni Miejskiej i Wydziale Kształtowania Środowiska. Radny zwraca się również do Prezydenta z
wnioskiem o udostępnienie wszelkich posiadanych przez Gminę Miejską Kraków wyników badań
środowiskowych (głównie gleb i gruntów oraz wód podziemnych) w rejonie Kombinatu w Nowej Hucie,
w tym terenów przejmowanych przez GMK i działające w jej imieniu podmioty. Głównym celem
uzyskania dostępu do w/w danych jest potrzeba przeprowadzenia wiarygodnej diagnozy terenów,
którymi zarządza i na których prowadzi procesy inwestycyjne. Kolejna interpelacja radnego Maślony
dotyczy parku Kolejowego na Grzegórzkach. Radny prosi o odpowiedzi m.in. na pytania o nowy termin
zakończenia inwestycji na odcinku od ul. Kopernika do wiaduktu przy ul. Grzegórzeckiej, czy są
zagwarantowane środki finansowe na ten cel i czy cały teren przewidzianej inwestycji jest już we
władaniu Zarządu Zieleni Miejskiej. Czy urząd dysponuje już wszystkimi decyzjami, w tym
konserwatorskimi dotyczącymi rozbiórki zabudowań (kiosk) znajdujących się u wylotu ul.
Morsztynowskiej przy wiadukcie i kiedy należy się spodziewać uporządkowania przestrzeni pod stacją
PKP Kraków Grzegórzki, która obecnie pełni funkcję dzikiego parkingu. Radny Łukasz Maślona pisze
również do Prezydenta, że został poinformowany o działaniach podejmowanych przez władze miasta
w okolicy Azorów w pobliżu połączenia ul. Marii Jaremy i ul. Czerwieńskiego, gdzie znajdują się garaże
dzierżawione od miasta. Sąsiednie działki zostały przez Gminę Miejską Kraków sprzedane, a gdy
mieszkańcy wnioskowali w przeszłości o taką możliwość, to odpowiedzi były odmowne z racji
obecności na działce ważnych elementów systemu wodno-kanalizacyjnego. Radny pyta m.in. czy
doszło w ostatnich latach do sprzedaży jakichkolwiek nieruchomości gminnych w okolicy i czy
prowadzone są obecnie jakieś prace związane z zamiarem sprzedaży/dzierżawy nieruchomości w
najbliższej okolicy.



Radna Aleksandra Owca składa interpelacje w sprawie jakości wody w rzece Wilga. Radna pisze, że
po raz kolejny na skutek najprawdopodobniej zrzutów ścieków z przelewów burzowych w okolicach
ujścia Wilgi do Wisły zaobserwować można było setki martwych ryb, a także odpady sanitarne. Radna
stawia szereg pytań, m.in o to jakie służby stawiły się na miejsce interwencji u ujścia Wilgi 13 lipca
2024 roku i jakie były wyniki ich obserwacji, ile razy w przeciągu ostatnich 5 lat zaobserwowano na
Wildze zrzuty ścieków z przelewów burzowych i jaka jest aktualna jakość wody w Wildze (w tym
przewodność i stan chemiczny). Czy zostały podjęte działania wobec przedsiębiorstwa lub instytucji
odpowiedzialnej oraz jakie pozwolenia wodnoprawne zostały wydane na odprowadzanie
oczyszczonych ścieków do rzeki Wilgi. Radna prosi też o informację czy został zbadany wpływ
składowisk po dawnych zakładach sodowych Solvay na jakość wody w rzece Wildze i kiedy
przeprowadzono ostatnie badania oraz jakie są wyniki.

Pełna treść interpelacji jest dostępna TUTAJ.

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=26479

